деятельности ПЦПИ в местных средствах массовой информации; ведут странички на сайтах библиотек в сети Интернет, где представляют вниманию пользователей весь спектр услуг и ресурсы центров.

Ведущим направлением работы Центра правовой информации КОНБ им. Н. Н. Асеева является оказание методической помощи центрам правовой информации межпоселенческих библиотек региона. Это анализ, мониторинг инновационной деятельности центров правовой информации; разработка методических материалов; подготовка и проведение вебинаров, семинаров, лекций по вопросам предоставления пользователям доступа к традиционным и электронным ресурсам правовой информации; распространение передового опыта; поддержание профессионализма специалистов центров правовой информации; стимулирование развития инновационной деятельности.

В 2017 году в рамках программы повышения квалификации библиотечных работников для специалистов муниципальных библиотек области проводились:

- «Информационные ресурсы и сервисные возможности ПЦПИ» (вебинар для специалистов муниципальных библиотек Дмитриевского района);
- «Деятельность центров правовой информации по обеспечению доступа к интернетресурсам правовой проблематики» (вебинар для специалистов муниципальных библиотек Курского района);
- «Возможности и ресурсы справочно-правовой системы «Консультант Плюс» (мастер-класс для сотрудников модельных библиотек г. Курска);
- «Правовые ресурсы сети Интернет» (обзор для сотрудников ПЦПИ библиотек Курской области);
- «Публичные центры правовой информации» (лекция для специалистов сельских библиотек на базе Обоянского филиала Курского колледжа культуры);
- изданы методические рекомендации «В помощь работе библиотек по воспитанию правовой культуры населения».

Центры правовой информации районных библиотек, в свою очередь, занимаются повышением профессионального уровня сельских библиотекарей, организуя консультативную, практическую помощь в изучении читательского спроса, организации массовых мероприятий, работе с правовыми ресурсами Интернет, оформлении уголков правовой информации, внедрении инновационных форм работы.

Действительно, работа В ПЦПИ требует постоянного профессионального совершенствования. Сотрудники центров правовой информации должны следить за достижениями отечественного и зарубежного библиотечного дела; сохранять традиции и способствовать внедрению прогрессивных новаций; быть в курсе всех изменений потребностей и интересов исследований пользователей, также результатов ПО библиотечно-библиографическим, информационным и правовым проблемам. Ведь успешная деятельность центров правовой информации, особенно в условиях сельской библиотеки, способствует не только развитию взаимовыгодных отношений с органами местного самоуправления, но и повышению значимости библиотеки как социального института в воспитании правовой культуры населения России.

**Краткие выводы по разделу:** в целом, информационно-библиографическая деятельность библиотек региона в 2017 году была эффективной и насыщенной. Библиотекари все активнее стали использовать в работе информационные технологии. Велась серьезная работа по оказанию помощи сельским библиотекам в создании электронных презентаций к мероприятиям. Положительным моментом в создании библиографической продукции стал ее рост по сравнению с предыдущим годом и востребованность среди пользователей.

Важным условием оптимизации справочно-библиографического и информационного обслуживания является более продуктивное использование возможностей сетевых технологий, выделение приоритетов в организации ресурсной базы. Одна из них — необходимость более интенсивного использования специалистами библиотек возможностей информационно-коммуникативных технологий для расширения спектра информационных и справочно-библиографических услуг.